Proposal for a corrigendum to ECE/TRANS/WP.29/2011/108

I. Proposal

Annex 8

Paragraph 4.4.2., complete by new paragraphs:

- "4.4.2.1. The test has to be performed in compliance with standard ISO 1431/1.
- 4.4.2.2. The test-pieces, which have to be stretched to an elongation of 20 per cent shall have to be exposed to air of 40 °C and a relative humidity of 50 per cent ± 10 per cent with an ozone-concentration of 50 parts per hundred million during 120 hours.
- 4.4.2.3. No cracking of the test pieces is allowed."

Paragraphs 4.4.3.3.1., 4.4.3.3.2. and 4.4.3.3.3., should be deleted.

II. Justification

The Paragraphs 4.4.3.3.1., 4.4.3.3.2. and 4.4.3.3.3. were allocated by error to paragraphs regarding resistance to ageing. In fact they describe procedures of testing the resistance to ozone. This mistake was probably caused by adoption of similar paragraphs from Regulation No. 67.01. Actual version of Regulation No. 67.01 has the same mistake in Annex 7, paragraph 3 regarding testing of high pressure synthetic hoses of Class 1. In this case paragraphs 3.4.2.1., 3.4.2.2 and 3.4.2.3. have correct numbers but they are by mistake inserted after paragraph 3.4.3.3. regarding resistance to ageing.